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https://www.100test.com/kao_ti2020/394/2021_2022_2007cpa_E8_

B4_A2_c45_394700.htm 一、单项选择题 1.假设某企业只生产

销售一种产品，单价50元，边际贡献率40%，每年固定成

本300万元，预计下年产销量20万件，则单位变动成本对利润

影响的敏感系数为（ ）。 A．10 B． 6 C． －6 D．－10 正确

答案：C 答案解析：单位变动成本＝50×（1－40%）＝30（

元/件） 利润＝（50－30）×20－300＝100（万元） 假设变动

成本增长10%，即变动成本变为30×（1 10%）＝33（元/件） 

则变动后利润＝（50－33）×20－300＝40（万元） 利润变动

百分比＝（40－100）/100＝－60% 单位变动成本的敏感系数

＝－60%/10%＝－6 【该题针对“影响利润的因素变动”知识

点进行考核】 2.某企业单位变动成本率为60%，单价为10元，

计划销售1000件，本期实现利润800元，则本期固定成本为（ 

）元。 A． 4000 B． 4800 C． 3200 D．3000 正确答案：C 答案

解析：800＝10×（1-60%）×1000－固定成本，解得固定成

本＝3200元。 【该题针对“损益方程式”知识点进行考核】

3.某盈利企业经营杠杆系数为2.5，则确保该企业经营不亏损

的销售量最大下降幅度为（ ）。 A．－40% B． 40% C． 

－50% D.无法计算 正确答案：B 答案解析：销售量的敏感系

数＝经营杠杆系数＝2.5，利润变为0时，即利润变动率为

－100%，销售量变动率＝－100%/2.5＝－40%，即如果确保企

业不亏损，销售量最多可以下降40%。 【该题针对“影响利

润的因素变动”知识点进行考核】 4.根据本量利分析原理，

只能提高安全边际而不会降低盈亏临界点的措施是（ ）。 A.



提高单价 B．增加产销量 C．降低单位变动成本 D.压缩固定

成本 正确答案：B 答案解析：盈亏临界点＝固定成本/（单价

－单位变动成本），增加产销量，不影响盈亏临界点，安全

边际＝销售额－盈亏临界点销售额，产销量增加，则安全边

际增加。其他选项虽可能提高安全边际，但是盈亏临界点同

时下降。 【该题针对“盈亏临界分析”知识点进行考核】 5.

若某一企业的经营处于盈亏临界状态，错误的说法是（ ）。

A.此时销售额正处于销售收入线与总成本线的交点 B．此时

的经营杠杆系数趋近于无穷小 C．此时的营业销售利润率等

于零 D.此时的边际贡献等于固定成本 正确答案：B 答案解析

：在盈亏临界点，经营杆杆系数无穷大。 【该题针对“盈亏

临界分析”知识点进行考核】 6.当销售单价大于单位变动成

本时，如果本期销售量比上期增加，则可断定按变动成本法

计算的利润（ ）。 A.本期一定等于上期 B．本期应当大于上

期 C．本期应当小于上期 D.本期可能等于上期 正确答案：B 

答案解析：在变动成本法下，如果其他因素不变，销售量增

加必然导致利润增加。 【该题针对“变动成本计算”知识点

进行考核】 二、多项选择题 1.下列说法正确的是（ ）。 A.完

全成本法下，全部成本都计入产品成本 B．完全成本法下，

各会计期发生的全部生产成本要在完工产品和在产品之间分

配 C．变动成本法下，利润＝销售收入－销售成本－固定制

造费用－销售和管理费用 D.变动成本法提供的资料不能充分

满足决策的需要 正确答案：BCD 答案解析：完全成本法下，

销售费用和管理费用并不计入产品成本。（参见教材411

－417页） 【该题针对“完全成本法”知识点进行考核】 2.下

列表达式不正确的是（ ）。 A.利润＝安全边际×单位边际贡



献 B．销售利润率＝安全边际率×单位边际贡献 C．盈亏临

界点销售额＝固定成本/单位边际贡献 D.安全边际 盈亏临界

点作业率＝1 正确答案：ABCD 答案解析：利润＝安全边际×

边际贡献率，A错误；销售利润率＝安全边际率×边际贡献

率，B错误；盈亏临界点销售额＝固定成本/边际贡献率，C错

误；安全边际率 盈亏临界点作业率＝1，D错误。 【该题针对

“盈亏临界分析”知识点进行考核】 3.在变动成本法下，产

品成本包括的内容有（ ）。 A.直接材料 B．变动销售费用 C

．变动制造费用 D.固定制造费用 正确答案：AC 答案解析：

在变动成本法下，产品成本中只包括生产成本中的变动成本

，即直接材料、直接人工和变动制造费用。固定制造费用以

及所有的非生产成本都计入期间成本。 【该题针对“变动成

本计算”知识点进行考核】 4.下列说法不正确的是（ ）。 A.

管理人员工资属于酌量性固定成本 B．按销售额一定百分比

开支的销售佣金属于技术性变动成本 C．检验人员工资属于

半变动成本 D.累进计件工资属于延期变动成本 正确答案

：ABCD 答案解析：管理人员工资属于约束性固定成本，按

销售额一定百分比开支的销售佣金属于酌量性变动成本，检

验人员工资属于半固定成本（阶梯式成本），累进计件工资

属于曲线成本，具体地说，属于变化率递增的曲线成本。（

参见教材377－382页） 【该题针对“成本性态分析”知识点

进行考核】 5.下列属于变化率递增的曲线成本的是（ ）。 A.

违约金 B．自备水源的成本 C．累进计件工资 D.罚金 正确答

案：ACD 答案解析：参见教材382页。 【该题针对“成本性

态分析”知识点进行考核】 6.下列属于约束性固定成本的是

（ ）。 A.科研开发费 B．固定资产折旧 C．职工培训费 D.财



产保险 正确答案：BD 答案解析：参见教材377页。 【该题针

对“成本性态分析”知识点进行考核】 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


